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AÇIKLAMALAR
Milli Eğitim Bakanlığınca 2025 Ağustos İhtiyaç ve Norm Kadro Fazlası Öğretmenlerin Yer Değiştirme Duyurusu yayınlanmış, bu duyurudaki takvime göre  göre 18-19 Ağustos 2025 tarihinde İhtiyaç ve Norm Kadro Fazlası Durumda Bulunan Öğretmenlerin Belirlenmesi işlemlerinin yapılacağı düzenlenmiş ve akabinde … Ağustos  tarihinde norm fazlası öğretmen olarak  resen atandığım tarafıma bildirilmiştir. Bu işleme aşağıda izah edeceğim nedenlerle itiraz etmek üzere iş bu dilekçenin verilmesi zorunluluğu doğmuştur. 
Şöyle ki Milli Eğitim Bakanlığına Bağlı Eğitim Kurumları Yönetici ve Öğretmenlerinin Norm Kadrolarına İlişkin Yönetmelik hükümleri gereğince “Eğitim kurumlarının norm kadro sayılarının bu Yönetmelikte belirlenen norm kadro kriterleri çerçevesinde değişmesi hâlinde, değişikliğe konu olan eğitim kurumlarının norm kadro sayıları ekim ayında yeniden belirlenir” hükmü bulunmasına rağmen norm kadro sayılarının belirlenmesi için öğrenci sayısı, seçmeleri ders seçimi gibi veriler netleşmeden Ekim ayı öncesinde norm fazlası öğretmen sayılarının belirlenmesi ve resen atama işlemi yapılması  açıkça hukuka, hizmet gereklerine  aykırıdır.
Yine  Millî Eğitim Bakanlığı tarafından yayımlanan Norm Kadro Fazlası Öğretmenlerin Yer Değiştirme Kılavuzu kapsamında, tercih yapmayan ya da tercihlerine yerleşemeyen öğretmenlerin önce ilçe düzeyinde, ardından il genelinde resen atanabileceği belirtilmiştir. Ancak Eğitim Bölgeleri Yönergesi’nde açıkça tanımlanan kriterlere aykırı olarak çok geniş ve parçalı eğitim bölgeleri oluşturulmuş, “aile  ve özel hayata saygı hakkını” ihlal edilerek ikametgahımdan çok uzak bir okula resen atamam sonucunu doğurmuştur.
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